МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ - ДЕТСКИЙ САД № 31
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ЕКАТЕРИНБУРГ
620146 г. Екатеринбург, ул. Академика Бардина, 47А  
тел/факс  8(343)240-17-40, /8(343)240-06-95 
 E-mail:  mbdou31@yandex.ru








«Рисование мыльными пузырями»
 Мастер-класс для родителей и детей группы раннего возраста №8 «Радуга» от 10.02. 2023года


Воспитатель: Надежда Александровна Иванцова.
Младший воспитатель: Екатерина Анаркуловна Абдуллаева







Екатеринбург 2023 
Актуальность мастер-класса заключается в следующем: изобразительная продуктивная деятельность с использованием нетрадиционных техник рисования является наиболее благоприятной для творческого развития способностей детей
Целью данного мероприятия является вовлечение родителей в образовательный процесс детей. Способствовать развитию пространственного мышления, фантазии, зрительной памяти, пробуждать интерес к образовательной деятельности и формирования творческой личности детей . 
Задачи:
 - Формировать и  расширять представления у родителей о нетрадиционной технике рисования мыльными пузырями.
- Продемонстрировать возможности применения данной технологии с детьми. 
- Формировать семейные ценности на практике – качественно проводить время  с детьми.   
Ожидаемый результат: Совместное творчество родителей и детей – картина «Самолёт в небесах», «Букет цветов»
 Используемый материал:   1. Средство для мытья посуды или  жидкое мыло 2. Трубочки для коктейлей. 3. Гуашь 4. Плотная бумага для рисования. 5. Вода. 6. Кисти. 7. Одноразовые стаканчики и ложки. 8. Влажные салфетки.
 Ход мастер-класса: Здравствуйте уважаемые родители! Приветствую вас на мастер-классе. Сегодня я познакомлю вас с нетрадиционной техникой рисования. Вы любите рисовать? А рисовать мыльными пузырями пробовали? Нетрадиционные техники рисования – это интересные и увлекательные методы рисования необычными материалами. Я приготовила заранее всё необходимое для рисования. 
Техника рисования: Для начала нужно создать мыльный раствор. Рецепт мыльного раствора 1 часть воды + 1 часть жидкого мыла (детский шампунь). Все размешайте. Добавьте гуашь. 
Есть несколько способов рисовать мыльным раствором.   
1 способ. При помощи коктейльной трубочки начинаем «надувать» пену в стаканчике. Как только получилась пена, накрываем стаканчик листом и придерживаем. Для того что бы мыльное пятно растеклось по бумаге. Меняем наши стаканчики и продолжаем рисовать. При помощи краски и кисти дорисовываем элементы – листики и стебли  - получается букет фантазийных цветов. 
2 способ. Можно снимать поднявшиеся пузыри ложкой и выкладывать на листе. Используя эти два способа можно получить интересные работы. Таким способом нарисуем небо (рассвет или закат) и на высохшую работу приклеим бумажный самолетик, дорисуем кистью необходимые элементы  - у нас получилась картина «Самолёт в небесах»
Так же можно воспользоваться трафаретом, или вырезанным шаблоном. Положить шаблон сверху листа, на котором рисует ребенок. И заполнить мыльным раствором.


